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BRAŞOVU, piaţa mare Nr 22.
Scrisori nefrancute nu se pri- 
mescxi, Manussnpt) nu se re

trimită!

Birourile de smucim 1;
BrafovQ, piaţa mare Mr. 22.

Inserate mai primescil în Viena: 
Rudolf Mosse, Haasensimn A  Vogler 
(Otto Maas), Heinrich Schalek, Alois 
Herndl, M.Dukes, 4. Oppelik, J. Dan- 
nebtrg; in Budapesta: A. V, Gold
berger, Anton Met ei, Eckstein Bernai; 
tn Frankfurt: G. L. Daube; în Ham

burg : A. Steiner.
Preţulă inserţiuniloră: o seriă 
gannondü pe o col6nă 8 er. 
şi 'dO cr. timbru pentrn o pu
blicare. Publicări mai dese 

după tarifă si învoială. 
Reclame pe pagina III-a o se- 

riă 10 cr. v. a. s6u 80 bani.
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Abonamente pentrn Anstro-Unearia
Pe unü. anu 12 fl., pe şâseluui 

6 fl., pe trei luni 3 fi.

Pentrn România şi străinătate:
Pe unó anü 40 franci, pe sése 
luni 20 franci, pe trei luni 

10 franci.
Se prenumeră la tóté ofi- 
ciele poştale din întru şi din 

afară şi la dd. colectori.

Aionaientnln pentrn Braşovn:
la administraţiune, piaţamare 
Nr. 22, etagiulft I .: pe unüanü 
10 fl., pe sése luni 5 fl., pe trei 
luni 2 fi. 50 cr. Cu dusulü in 
casă: Pe unü anű 12 fi., pe 
sése luni 6 fl., pe trei luni 3 fl. 
Unü esemplarú 5 cr. v. a. séu 

15 bani.
Atátü abonamentele cfttü şi 
inserţiunile sunt a se plăti 

înainte.

„Gazeta" iese In fie-care di.
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Braşovfi, 27 Iulie st. v. 1888.

Amu vorbită în revista de erî 
de încordarea ce domnesce între 
Cehi şi Unguri.

Una din căuşele acestei încor
dări suntă şi simpatiile, ce le nu- 
trescă Cehii pentru toţi Slavii şi 
în deosebi pentru Rusia.

Cehii formândă o insula în ma
rea germană, suntu convinşi, că 
numai printr’o puternică desvol- 
tare naţională a elementului loră 
şi printr’o strînsă solidaritate cu 
Slavismulă, potă scăpa de cutro- 
pirea germanismului.

Simpatiile lorii pentru slavismă 
înse pănă acuma nu şî-au perdutu 
caraeterulu loru curată culturalii. 
Cehii au remasă buni austriacl cu 
tote opintirile contrariloră loru de 
a le atribui tendinţe şi scopuri 
panslavistice.

In, ce privesce imputările, aceste 
se făcu reciprocii. Şi Cehii îm- 
pută Grermaniloru din Austria ten
dinţe şi scopuri pangermane c(i" 
cendu-le: cum voi doriţi alianţa 
cu Germania pretinc[endu căremâ- 
neţi buni patrioţi austriacî, de ce 
sS nu putemă dori şi noi alianţa 
monarchiei nostre cu Rusia?

Din incidentulu aniversării în- 
troducerei creştinismului în Rusia, 
partida Cehilom tineri a arătată 
mare însufleţire pentru serbările 
dela Kiev, făcendă împutare con- 
ducetoriloru betrâni cehi, că n’au 
mijlociţii, ca naţiunea cehică se 
participe în modu oficială la a- 
ceste serbări.

Cehii tineri au primitu în urma 
atitudinei loru o lecţiune aspră din 
partea organului archiepiscopului 
din Praga, care îi dojenesce, că se 
însufleţescu pentru o serbare, care 
nu este catolică, ci rusă-ortodoxă.

Memoratulu organu s’a provo
cată între altele şi la împrejura
rea, că nici chiar episcopulu Stross-

mayer, care e privită de contrari 
ca panslavistă, n’a luată parte la 
serbare, nici chiar printr’o tele
gramă de felicitare.

In realitate înse Episcopulu 
Strossmayer a adresaM rectorului 
universităţii din Kiev o telegramă 
în care salutândă serbarea (\ice 

între altele :
„Dumne4eu se binecuvinteze 

Rusia, ĉa prin tăria credinţei, 
printr’o vieţă esemplară cu ajuto- 
rulă lui Dumne4eu şi cu eroismă 
creştinescă se-şi p6ta împlini pe 
lângă tote celelalte probleme şi 
cea mai sublimă misiune universală, 

ce i-a dat’o Dumne4eu.“
Antagoniştii Cehiloră se folo- 

sescă de depeşa episcopului croată 
care se bucură de mare populari
tate în Boemia, spre a varia din 
nou tema „uneltirilor panslaviste.“ 

Cehii, cari se entusiasmeză pen
tru memoria marelui principe Vla- 
dimir şi cari simpatiseză cu epis- 
copulă de Diakovar, nu au cu- 
ventă de a se lăuda cu patriotis
mul austriac cum se laudă Germanii, 
cari se însufleţescă pentru împe- 
ratulă germană şi facă mereu în
chinăciuni cancelarului seu!

învinuirile de nepatriotismă, 
ce şi le adreseză reciprocă cei din 
tabera germană şi cei din tabera 
slavă ilustreză viu situaţiunea in- 
teri6ră a monarchiei.

Resultatele întrevederei împeraţiloru.
Foia oficiosă „Berliner Politische 

Nachrichten.“ scrie despre călătoria îm

păratului Wilhelm urmätörele : „Când 
unele, diare încércà a formnla unulü 

câte unulü resultatele câlëtoriei, când se 

discută cu deosebire detailurî despre o 
nouă regulare a cestiunei bulgare, când 

se vorbesce de-o conferinţă a bărbaţiloră 

de statü ai Rusiei şi ai Statelorû din a- 

lianţa triplă, precum chiar şi a monar- 
chilorü de arangiamente financiare de 
înţelegeri germano-ruse pe diversele te-

rene ale relaţiuniloră reciproce, tote a- 

cestea suntă numai conjecturi cari trecü 

multü preste cadrulă mformaţiuniloră 

demne de crê utü şi suntă o dovadă e- 

videntă despre necunoscinţa relaţiuniloră 
căci judecándü bine fcrebue sé védá ci- 
neva forte uşorii, că astfelü de teme, 

cari formézá obiectulü întrevederii între 

persóne atâtă de înalte ca împâraţii ger

manii şi rusescü, nu potü fi numai casu- 
ale seu improvisate, ci suntü de regulă 

clarii statorite dinainte în modă prag
maticii.“

Piarulü „Pester Lloyd,“ íntrunü 

articolü atrage atenţiunea cetitori- 

lorü séi, asupra preparativelorü ce Rusia 

nu înceteză a-le face, cu tote asigurările 

4iareloră Europei, mai alesü în urma în

trevederei dela Peterhoff. înarmările 
Rusiei suntü unü faptü, care micşoreză 
forte multü efectulü asigurátorü ce a 

trebuitü sé-lü producă întrevederea celorü 

doi împăraţi. Şi ceea ce e mai réu 

încă armamentele Rusiei, cari urmézá 

necontenitü şi f&ră încetare, silescü şi pe 
Austria sé urmeze aceeaşi cale. Suntemü 

forţaţi, cjice „Pester Lloyd,“ de a face 

cele mai mari sforţări pentru a nu ră- 

mânea mai în urmă. Dér unde vomü 
ajunge astfelü ? îngrijirile nóstre creseü 

în fiăcare di.

DE3a,p o r  tuilijL

Comitetului Associaţiunei transilvane pentru 

literaturo română şi cultura poporului ro

mânii despre activitatea sa în decursulü 

anului 1887.

(Urmare.)

IV.
Biblioteca Associaţiunii cu finea a- 

nului 1887 a constatü din 5882 tomuri, 
cu 54 mai multü, decâtü în anulă pre
cedent  ̂ unü sporü provenitü din dona- 
ţiunl şi intrări ín schimbü dela Academia 
română din Bucuresci, dela Academia de 
sciinţe din Viena, dela Academia de 
sciinţe din Budapesta, dela Universitatea 
sâséscâ din Sibiiu, dela societatea „Vé
réin für Siebenbürgische Landes-Kunde“ 
în Sibiiu, dela biblioteca naţională din 
Florenţa şi Roma, dela societatea geo
grafică română din Bucuresci, delà d-lü

Meitani din Bucuresci, dela d-lă G. Ba- 
riţiu în Sibiiu etc.

Dintre scrierile periodice au incursă 
gratuită „Telegrafulă Română“, „Gazeta 
Transilvaniei“, „Familia“, „Amiculă Fa
miliei“, „Gazeta Sătenului“, „Lumină- 
torulă“, „Convorbiri literare“, „Romă- 
nische Revue“, „Economia Naţională“, 
„Preotulă Română“, „Biserica Ortodoxă 
română“, „Biserica şi Scola“, „Foia Die- 
cesană“, „Scola şi Familia“, „Pedagogulă 
Română,“ „George Lazară“, „Convorbiri 
pedagogice", „Meseriaşulă Română“, „Ga
zeta poporului“, er „Literarisches Cen- 
tralblatt“ s a procurată din suma votată 
pentru bibliotecă.

Inventariulă bibliotecei s’a sporită 
cu 3 esemplare din „Transilvania“ pro 
1887 şi a scăzută cu două colecţiuni de 
câte ună esemplară din organulă Asso
ciaţiunii dela începutulă apariţiunii lui 
donate biblioteceloră dela scolele grăni- 
ţărescl din Haţegă şi Scoreiu.

V.

„Transilvania“, organulă Associa
ţiunii, a continuată a se eda şi în anulă
1887 sub redacţiunea d-lui primă-secre- 
tară ală Associaţiunii. Ea s’a tipărită 
pănă în Septemvre 1887 în 600 exem
plare, er de atunci încocl, constatân- 
du-se necesitatea de a i se mări e- 
diţiunea, ea s’a scosă în 700 exemplare. 
Din exemplarele foii 557 s’au trimisă 
membriloră fondatori şi ordinari ai Asso
ciaţiunii, 2 la prenumâranţl, 18 la des- 
părţSminte, 47 la biblietecl şcolare şi în 
schimbă şi 8 oficiose. Observămă că, 
în conformitate cu conclusulă adunării 
generale din Alba-Iulia, şedinţa II. Nr. 
39, organulă Associaţiunii în totă docur- 
sulu anului, despre care raportămă, s’a 
trimisă gratuită membriîoră, cari plă- 
tescă taxele regulată.

VI.

Cu privire la despărţSmintele Asso
ciaţiunii relevămă, ca cele mai active 
întru promovarea scopuriloră Associaţiu
nii, mai totă numai pe cele amintite în 
raportele aniloră trecuţi, anumită pe ală 
Sibiiului, Braşovului, Cluşului, Sebeşului, 
Abrudului, Albei-Iuliei, Reghinului, Fă
găraşului, Turdei, Selagiului şi Blaşului. 
Dela celelalte despărţSminte, cu tote so
licitările ce li s’au făcută, comitetulă a 
fostă în posiţiă a primi numai în parte 
scirl despre o lucrare mai mănosă; ast- 
felă dela despărţămintele Deju şi Deva, 
pe când la solicitările adresate celorlalte

FOILETONULÜ „GAZ. TRANS.“

SIGURD şi SIHG0IŒA.
(Basmtt scandinavü.)

(Urmare şi fine.)

Sigurd, dorindă sê scape câtă mai 

curendă de prigonirile babei blăstemate, 
mergea repede şi când ajunse aprope de 

cei doi morari cărora le dete căciuli, 
aucji pe vrăjitore cum le striga : — Mo

rari, dragii mei morari, dragii mei mun
citori, sfărâmaţi în mii de bucăţele pe 

feciorulă împôratului. — Ba nu, fiindcă 

elă nl-a dată căciuli, când nl-era frigă 
la capă. Noi nu vremă sê facemă reu 

cui nl-a făcută bine ! răspunseră morarii.
Sigurd merse mai departe şi ajunse 

la pădurari. Baba le striga şi loră : Pă

durari, dragii mei pădurari, tăiaţi’lă într’o 
miiă de bucăţele. — Ba nu, — rôspun- 

seră ei — noi aveamă numai ună toporă 
de lemnă şi elă nl-a dată _ doué topôre 

de fieră. Nu vremă së facemă rëu cui 

ni-a ajutata.
Sigurd s’apropiâ de cei doi dulgheri. 

Insô şi aceştia spuseră, că nu voră së 
facă nici ună rëu binefăcătorului loră.

In sferşită feciorulă împôratului se 

întôrse în palatulă fermecată, unde era 
scumpa lui logodnică, frumosa Singorra, 

cu care trebuia së se însore şi së se în-

torcă în ţera lui. ţ)îna plesnea de n<5- 

casă când îlă văfju, că s’a întorsă viu, 

nevătămată. îşi stăpâni însă necazulă şi 

nu mai 4ise nici o vorbă. însă sera, după 

ce se culcară toţi 6menii casei, Singorra 

s’apropiâ de logodniculă său şi ’i 4ise:
— Să ne grăbimă să plecămă; de unde 

nu, suntemă pierduţi. — Cum să facemă? 

noi nu putemă eşi din palatulă ăsta f&ră 
învoirea dinei.... răspunse feciorulă de 

împărată. — O să găsescă eu ună mij- 
locă de scăpare, decă ’ml făgăduescî să 
îmi rămâi credinciosă şi să nu mă înşeli 

niciodată. — îţi făgăduescă cu totă inima.
— Bine! du-te în graj dă, pune şeua de 

aură pe spinarea armăsarului negru şi 
şeua de argintă pe spinarea iepii negre 

şi la miedulă nopţii plecămă. — Bine!

Pe când Sigurd este în graj dă şi 

înşauează caii Singorra se întorce în odaia 

ei şi cu bucăţi de cârpe şi cearşafe face 
trei păpuşi. Pune o păpuşe în patulă ei,

o altă păpuşe josă şi p’a treia păpuşe în 
pragulă uşii. La miedulă nopţii iese.

Sigurd şi Singorra încalică şi por-" 

nescă repede.

De dimineţă, când cântă cocoşu în- 

tâiu, 4îna se deşteptă şi dice: — Dragă 

Singorra, dormi? — Nu! răspunse pă

puşa din pată.

Mai pe urmă zîna întreba er: — 
Singorra, dragă, dormi ? — Aprindă fo- 

culă! răspunse păpuşa, care fusese pusă 

josă.
Mai pe urmă 4ise er: — S’a aprinsă 

foculă? — Da! respunse păpuşa din 

pragă.
Nu trecu multă şi zîna se scula şi 

întrâ în odaia feti. Vă puteţi închipui 
năcazulă ei când găsi păpuşile în loculă 

fetii împăratului. Alerga numai decâtă la 
graj dă şi vă4u că’i lipseu şi caii cei mai 

buni.

Atunci chema pe vătafulă ei şi-i po

runci astfelă: — Pune şeua pe ţapulă 

meu, care face o sută de poşte la fie

care călcătură; sboră repede şi pune 

mâna pe mică şi pe mare!

Vătafulă încălicâ pe ţapă, ţapulă 
sburâ numai decâtă în aeră ca vântulă 

pe valuri. Nu trecu multă şi Singorra 
au4i înapoia loră o suflare grozavă, şi 
4ise: — Ţapulă zînei ne gonesce, o să 

ne ajungă numai decâtă... iute... iute să 

găsimă ună mijlocă de jscăpare.

Deodată, în loculă ei şi ală lui Si
gurd, pe drumă, se ivescă [doi şorecl mi

titei, Vătafulă vă4endă numai şorecii, 
se ’ntorse. — Hei! ai prinsă pe fugari ? 

îi striga zîna cum îlă zări. — Ba nu,

am vă4ută numai doi şoricei, cari se ju
cau pe marginea drumului. — Trebuia 
să-i prin4i. Intorce-te şi-’i prinde.

Când se duse însă vătafulă, găsi 
în loculă şoriciloră două păsărele.

Vătafulă er se’ntorse. — I-ai prins? 
striga zîna. — Ba nu, fiind-că n’am gă

sită altă, decâtă două păsărele, cari sbu- 
rau în aeră.

— Ticăloşiile! Trebuia să le prin4l. 
Intorce-te şi mi-le adu. *

Vătafolă er se întorse şi când ajunse 

pe fugari zări numai două flori pe mar

ginea unui drumă ftLră rădăcini. Văta
fulă se întorse. — I-ai prinsă? îi striga 

er ursitorea. — Ba nu, fiindcă n’am gă
sită decâtă două floricele pe marginea 
şanţului. — Trebuia să le iai. In sfîrşită 

lasă, mă ducă chiar eu după ei.

Şi zîna încălicâ pe ţapă şi sburâ în 

aeră. Insă în vremea asta fugarii căl- 
caseră pe pământulă altoră moşii, aşa 

că nu mai erau în puterea ei. Sigurd se 

bucura în sfîrşită, că călca pe pămentulă 
ţării lui şi se grăbea să se ducă în pa

latulă de unde fusese forată. Singorra 

însă simţia nu sciu ce fiindcă voia să-lă 

oprescă, însă elă o asigura că îndată ce 

îşi va săruta pe tată-său o să se întorcă 
lângă ea. — Bine, decă este aşa, du-te,
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despărţăminte, precum despărţămintelortt: 
Haţegii, Baia de Crişiu, Siomcuta-mare, 
Năsăudfi, Bistriţa, Oşorheiu, Sigliişi0ra şi 
Mediaşă nici pănă adi n’a urmatü nici 
unü réspunsü. Causa acestei stagnări e 
de a se caută de o parte, după cum co- 
mitetulü informatü a fostü prin direcţiu
nile despărţămintelorti Deva, Turda şi 
Deşiu, în împregiurările critice materiale 
ale poporului románü şi în relaţiunile 
locale nefavorabile, ér de altă parte şi 
în arondarea puţintt corespuncjétóre, care
li s’a datü la intemeerea lorü despărţă- 
mintelorü. Incátü pentru impregiurarea 
din urmă, comitetulü a pusü la cale unü 
proieetü pentru o nouă arondare, care 
în considerarea multelorü agende, care 
au cerutü grabnica hotărîre a comitetu
lui, n’a pututü fi supusü încă desbaterii 
acestuia. Elü va torma ínsé obiectulü u- 
neia dintre cele mai apropiate şedinţe 
ale comitetului, eră cu proxima ocasiune 
acela se va supune şi aprobării on. a- 
dunărl generale.

m
Supunânau-se raportulü acesta apre- 

ţiării Onoratei adunări generale în legă
tură cu adusele: a) raţiociniultt pro
1887 ; b) budgetulü pro 1889; c) consem
narea membrilorü nou insinuaţi; d) con
semnarea celorü ajutoraţi prin stipendii; 
e) consemnarea celorü reposaţl dintre 
membrii Associaţiunei ;

adunarea generală să binevoioscă:
1. a da comitetului absolutoriu pen

tru activitatea lui din anulü 1887; 2. a 
aproba budgetulü propusü pro 1889; 3. 
a declara de membri pe cei consemnaţi 
în lista presentată; 4. a face amintirea 
obicinuită pentru membrii reposaţl — şi 
5. a alege pe preşedintele, vicepreşedin
tele şi' pe bibliotecarulü Associaţiunei.

Din şedinţa comitetului Associaţiunei 
transilvane pentru literatura română şi cul

tura poporului românii, ţinută în Sibiiu la 

25 Iulie 1888.

George Bar iţii, Dr. Ioanű Crişianu,
pentru preş. secretarü II.

Adunarea p e r i  a A w i a ţ i n .
Prima di.

Abrudü, 6 Augustü 1883.

On. D-le Redactorü ! In creerii mun- 

ţiloră apuseni, aici unde odinioră s’au 
săvârşită atâtea fapte măreţe de eroismü 
şi virtute naţională românescă, s’au des- 

chisu dilele aceste sărbătorile îndatinate 

cu prilejulü adunărilortt generale ale „As

sociaţiunei transilvane pentru cultura şi 
literatura poporului română.“

Românii din tote părţile Ardeiului 

şi mai din depărtare încă, s’au adunatü 
să-şi tindă unulü altuia munca frăţ6scă, 

să pună petră pe petră la edificiulü cul- 
turei naţionale românesc!. E unü deo- 

sebitü momentü de însufleţire acéstà a- 

dunare, şi deosebitü de fericitôre pentru 
fraţii munteni în mijloculü cărora amü 

petrecutü şi petrecemü, întimpinaţ! de 
cele mai căldurose simpatii, de rară os

pitalitate şi bunăvoinţă. Nu e în stare

însă condeiulü meu să vă descrie tote.

Potü să 4icü însă atâta, că de

parte de-a esagera, comitetulü însăr- 
cinatü cu conducerea festivităţilortt din 

incidentulü adunării gen. a Associaţiunei, 
şî-a cunoscutü pe deplinü chiemarea. <

Din bunăvoinţa fraţii orü Abrud ani, 
ospeţii sosiţi aici Sâmbătă în 4 Augustü 

séra s’au íntrunitü cu toţii într’o locali
tate convenabilă spre a-şl face unii altora 
cunoşcinţa. Deja sóra acésta ne pronii? 

tea o bucuriă, ce rarü întimpină omulü 
în cjilele de peste anü. Adunaţi în nu- 

mérü considerabilü aici Românii, de tóté 

clasele şi etăţile s’au bineventatü cu inimă 

şi simţii románescü întimpinaţ! fiindü 

străinii c’unü binesimţittt şi cugetatü dis- 
cursü din partea vrednicului advocatü dl. 

A. Filipu, la care dl. Dr. Vasiliu Lucaciu, 

cunoscutulü şi iubitulü nostru bárbatü, i-a 
réspunsü aşa de dulce, aşa de pătrun4ă- 

torü şi mişcătorfi, íncátü íntregü publi
culü, ce era de faţă a rémasü însufleţittt de 

cuvântarea d-sale.

Să nu ne uitámü însă, că în fruntea 

nostră a tuturora stă veteranulü şi încă- 
runţitultt în luptele naţionale d-lü G. 

Bariţu. Era frumosă priveliştea, şi fru- 

móse şi sublime erau sentimentele ce 
cresceau în inima fiă-cărui omü de bine. 

De aici ne-amü despărţitti, cu dorulü de 

a ne revede pe cfiua de 5 Augustü în
truniţi erăşî la unü locü, ca să audimü 

şi să vedemü ce anume s’au fácutü din 
partea organelorü Associaţiunei şi cum 

şi în ce módú s’ar puté ajuta cátü se 

póte mai multü acestni instituţiunl na
ţionale.

In 5 Augustü diminâţa după ce s’a 

oficiatü serviciulü divinü în localulü bis. 

gr. or. din locü cătră 11 őre din di s’a 
deschisü prima şedinţă prin o cuvéntare 

adevératü románéscá a d-lui G. Bantu 

în care espune pentru ce ne-amü adu
natü noi aici, face istoriculü Associaţiu

nei şi índémná prin căldurose cuvinte 

pe cei de faţă a fi cu totă luarea aminte 
la cele ce se vorü pertracta, enunciândă 

süsü şi tare că: „este datoria bătrânilor 

să ţină strînse legături de armoniă cu 
cei tineri, şi să facă şi ei de acum, ca 
cei bătrâni, că şi Şaguna şi dimpreună 

cu elü alţii ne elicea la 1860 când ne 

amü adunatü întâiaşl dată. „Ne-amu |a- 

dunatü în caritate, ne despărţimu în ca

ritate. Să ne íntélnimÜ la masa nostră 
comună, să ne índulcimü de limbă şi na

ţiune“ etc. şi conclude şi încheiă prin 
cuvintele: „Credü domnilorü că veţi fi 

convinşi că mare este sarcina şi problema 

Associaţiunei “
După ce oratorulü provoca să se 

alegă unü preşedinte ad hoc, adunarea 

ílü aclamézá unanimü tot pe d.-sa.

Cuvântarea de deschidere a urmatü

întâmpinarea d-lui adv. A. Filipű, care 

cu vorbe căldur0se şi binesimţite bine- 
venteză comitetulü, membrii Asociaţiu- 

nei şi íntregü publiculü ce era de faţă.

Urmézá apoi citirea telegramelorü 
la adresa adunărei generale , sosite din 

diferite unghiuri ale ţerei.

După ce se insinuă câteva propu
neri, să nasce o scurtă discusiune asupra 

demisiunei d-lui E. Brote din postulü de 
cassarü alü Associaţiunei.

In genere şedinţa I-mă a decursü 
calmü şi bine cugetatü. Ca intregire 

celorü următore însă nu potü *să nu dau 

espresiune împregiurărei, că mulţi, forte 

mulţi dintre omenii noştri nu s’arată prea 

zeloşi în frecuentarea adunárilorü gene

rale. Scimü de aceia, cari pe lângă totă 

uşurinţa, au rémasü acasă fără de-a li-să 
putea da votü de justificaţiune, celü pu- 

ţinfl în parte.

După închiderea şedinţei, publiculü se 

retrage pentru a lua parte la banchetulü 

proiectatü, pentru care s’au pregătita a- 
própe la 200 cuverte. In supremulü mo

mentü de fericire, ce ni-a pricinuitü fru- 

mósa şi nobila societate întrunită la a- 

céstá masă comună, dl. Gr. Baritiu a 

ridicatü unü toastü pentru Majestatea Sa 
împăr. şi regele nostru, căruia au suc- 

cedatü o mulţime altele dintre cari însă 
mai remarcabilü este celü alü d-lui Dr. 

V. Lucaciu pentru femeea română. Ban
chetulü a ţinută aprópe pănă la 6 óre 

séra, când ospeţii împrăsciindu-se pe la 

diferiţi onoraţiorl şi individ! ori familii 
în inimă cu însufleţirea şi în minte cu 

gándulü de-a face cátü să póte mai multü 

pe calea înaintării în cultură, aşteptau 

cu nerăbdare eoncertulü amunciatü şi 

arangiatü de fraţii Mureşeni, cu ajuto- 
rulü dómnelorü şi domnilorü din locü şi 

jurü.

Concertulü acesta, după cum să putea 

vedé din programú, a constatü aprópe 

numai din piese poporale româneşci. Nu 
impenaţi în haine străine s’au presentatü 

aşader concertanţii înaintea publicului ro
mánü ínsetatü după musică românescă.

Dlü I. Mureşianu prin urmare şi-a 

priceputü în deajunsü greaua problemă 
ce şi-a luatü asupră-şi cu atátü mai vîr- 

tosü, cu cátü încă în patru dile a sciutü 
şi pututú forma unü corü, care esecutând 

cele două piese originale ale d-sale „Do- 
rule, o dorule“ şi „Trecui valea“ a pri- 

mitü din partea publicului cele mai fre

netice aplause, cerendu-se în mai multe 
rânduri să se repeteze.

Dér despre asta precum şi despre 
baiu voiu reveni cu altă ocasiune. Deo
camdată ínsemnezü numai că sentimen

tele ce-a produsü d-lü I. Mureşianu în pu- 
blicü prin musica d-sale suntü neaştep-

tatü de măgulitore pentru dênsulü. A- 
plause nesfîrşite urmară după fiăcare 

piesă. — Horiţă. —

SCIRILE piLM .
Cetimü în „Rev. Pol.“: In aducere 

aminte de presenţa Alteţei Sale principelui 

de coronă Rudolf în Bucovina fu ridicatü 
unü monumentu în Voivodeasa lângă st. 

mănăstire Suceviţa. La desvălirea mo
numentului a fostü de faţă guvernorulü 

ţărei Br. Pino, apoi Br. Musteaţa în nu

mele comitetului ţărei şi archimandri- 

tulü st. mânăstirl Suceviţa, Hilarionü Fi- 

lipovicl.
*

* $
Din Lipsea ni se scrie, că în vInsti- 

tutulu pedagogicii alü reuniunei germane 

pentru lucrulü de mână în scólele de băeţi,u 

unde în fiă-care anü se ţinfi câte 2 cur

suri de câte 4 săptămâni, au fostü în a- 
nulü acesta la cursulü I din Iulie 32 de 
participanţi: din Rusia, Bulgaria, Austria, 

Ungaria, Germania, ba chiar şi din New- 

York, în America. La cursulü alü 2-lea 

din Augustü se află 38 de participanţi 
între cari şi 5 dame din Anglia. Parti

cipanţii la aceste cursuri au ocasiune 

a’şl însuşi cunoscinţele de lipsă în 

cartonagiu, másáritü, în sculptură şi în 

lucrări mai uşore de metalü. Printre par

ticipanţii la aceste cursuri se află şi unü 

Románü, anume d-lü Georgiu Moianu, 
învăţător în Brasovü. D-sa a studiatü 

în cursulü I măsăritulă şi sculptura, ér 
íntr’alü II studiézá cartonagiulü şi lucrări 

de metalü. — D-lü Moianü, reíntorcén- 

du-se acasă, va puté să deschidă cu multü 
mai mare succesü cursuri pentru indus

tria de casă ca pănă acum.
*

* *
Mişistrulu de interne, după raportulü 

comitelui supremü Andreiu de Bethlen, 
a dâruitu pe séma celorü păgubiţi de 

grindină din Feldioră şi Bodü 200 fl. v. a.
*

* *
Din Orşova se raportézá diarelorü 

unguresci, că Românii din Gorninţa suntü 
forte neastâmpăraţi şi că s’au fácutü chiar 

renumiţi prin nerespectulü ce-lü mani
festă faţă cu fruntariele Ungariei. Aşa 

în diua de 29 Iulie se'scrie, că o cétá de 

bandiţi din România sub conducerea lui 

Ionü Jova au náválitü cu armele asupra 

a patru arendatori ai erariului statului 
ungarü, cari îşi mânaseră turmele loră 

la păşune în munte. Arendatorii s’au a- 
pératü atátü pe sine, cátü şi turmele lorü 

de oi, pe care bandiţii voiau să le ducă 

spre Gorninţa. In lupta acesta să fi ré
masü însă mai mulţi omeni răniţi şi nu

mai prin întrevenirea gendarmilorü să fi 
pututü scăpa bieţii arendatori.

însă să-mi făgăduesci că n’ai să dici nici
o vorbă când te vei afla în palatulü ta

tălui teu. Trebue să mai treci şi prin 
încercarea asta. Decă vei uita sfatulü 

meu, am să fiu nenorocită. — Am as- 

cultatü pănă acum întocmai totü ce mi-ai 
poruncită, n’am să uitü acum... răs

punse elü.
Ea nu răspunse nimicü, ílü lăsa să 

plece şi se puse pe marginea drumului 

*şi începu se plângă.
Impératulü primi cu bucuriă mare 

pe copilulü lui şi toti pretinii se bucu

rau cá-lü védü íntorsü. Insă lucru ciu- 

datü! elü nu vorbea! şi numai prin semne 
dete se se înţelâgă, că vre să plece.

Ajunsese în pragulü uşii, când se 

pomeni cu doi câni mari că se repedü 
la dénsulü hámáindü.

Sigurd se supără şi le striga câni- 

lorü: „Tăceţi!“
Inse abia elice elü vorbele astea şi 

uita totü ce i s’a íntímplatü pănă acum, 

uita pe Singorra şi i se părea, că 

elü numai a visatü. Elü plecá atunci 
voiosü şi toţi prietinii lui vechi alergau 

ímprejurulülui, şi t0tă ţâra se înveseli când 

audi, că impératulü şi-a gásitü copilulü.

Singorra însă aştepta pe totă clipa 

pe iubitulü ei. Védéndü că elü nu se

mai întorce, ghici ce s’a întâmplată, şi, 
în durerea ei, se retrase íntr’unü locü 

pustiu, lângă unü isvorü limpede.

A doua cji de dimineţă, pe când 
şedea acolo mîhnită, ascunsă în pădure, 

veni o fată să ia apă şi vöclendü în apă 
răsfrânsă o faţă frumosă, ea credu că ’şi 

vede chipulü ei. — Ah! apoi décá sunt 

eu aşa de frumosă n’am nevoe să mai 

stau lângă tata, măcar că este orbü! 

dise fata şi fugi.
Singorra luá ulciorulü pe care’lă lă

sase fata cea ticălosă, ílü umplu cu apă, 
ílü duse bătrânului părăsită şi începu 

sé-lü îngrijască, ca şi cum ar fi fostü 
tatălă ei. Bunulü bétránü o credea că 
este fata lui, deşi se mira uneori, că ea 

ílü slujeşce prea repede.

Nu trecu însă multă vreme şi la 

curtea împărătescă s’audi, că bétránulü 
avea o fată de o frumseţe nepomenită. 

Trei tineri se hotărîră să se ducă, unulü 
după altulă, ca s’o vedă, nădăjduindă 
fiăcare, că pe elü o sé’lü placă fata un- 

chiaşului.
Celü dintâiu care se duse la Sin

gorra fu primită cu multă cinste. Elü 
îi spuse, că doresce s’o ajute la orice ar 
dori ea şi Singorra ílü puse numai de- 

cátü pe lucru. Sóra, fiindcă elü gândea

că să rămâe acolo, o întreba decă nu 
vre să mai facă eiă ceva. — Ah, ai 

dreptate, am uitată să tragă lanţulă după 

capacă, care acopere gura coşului, pe 
casă! îi dise ea. — Mă ducă eu să’lă 

tragă.... răspunse tânărulă. Şi se sui pe 
casă. — Ai apucată lanţulu? întreba 

ea. — Da.
Atunci Singorra porunci lanţului se 

se încolăcescă pe tînără şi să’lă ţie le

gată totă noptea. Inzadară se trudi 

sârmanulă să desfacă lanţulă, căci nu 

putu isbuti pănă nu se lumina de diuă.

Fugi bietulă tîneră ruşinată, însă 
nu s|>use nimănui ce’i se întâmplase — 

ca să nu rîdă de dânsulă.

Tânărulă, care veni după, elă fu totă 

aşa de bine primită şi fu pusă să facă 

ba una ba alta. Sera dorindă şi elu să 

rămână, întreba pe Singorra, decă nu 

cumva avea să’lă mai pue să facă ceva.
— Ah! am uitată să pună drugă de fer 

la portă! răspunse ea. — Mă ducă eu 

să’lă punii, clise elă. Cum puse mâna 

pe feră, Singorra porunci fierului ca să’lu 

ţie strînsă de portă pănă la diuă. De 
surda se sili elă să scape. Nu isbuti 

decâtă când se lumina de diuă şi cum 
se vedu scăpată fugi şi nu spuse nimă

nui ce i se întâmplase.

Celü d’alü treilea fu totü aşa de bine 

primită şi vorbi forte frumosă cu fata. 
Séra, fiindcă dorea să rămâe, o întreba 

décá nu avea ea să’i mai poruncescă 
ceva. — Ba da! am uitată să închidă 

viţelulă în cosarü! răspunse ea. — Mă 

ducü sé’lü ínchidü eu. — N’o să poţi!

— Aş! nu’mi pasă!

Când apucă pe viţeltt cu amândouă 
mânile, Singorra porunci viţelului ca 

sé’lü târască peste munţi şi peste văi 

până la cliuă. Aşa şi făcu. Abia de di- 
mineţă putu nenorocitulü ténérü sé scape 

şi atunci fugi acasă rusinatü şi ruptă de 

ostenelă.

în vremea asta Sigurd era gata sé 

ímplinéscá dorinţa părinţiloră lui, adecă 

să se însore cu o domniţă streină şi lu
mea din împărăţia lui se pregătea sé sér- 
bătorâscă nunta lorü.

Intr’o di, pe când se plimba în tră
sură cu logodnica lui şi cu câţiva boeri 

cari ţineau de densulü, aj unse din întâm
plare, aprópe de casa locuită de Singorra. 

Aci, deodată, caii se înfuriară, rupseră 

opritorile şi şleaurile şi oiştea şi fugiră, 
lăsându trăsura în locü, aşa că nu se 

mai puteau întorce acasă la paiaţă.
Atunci unulü din cei trei tineri, cari 

fuseseră la Singorra şi cari tocm&i veni-
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România şi espositia 1 Parist. I
Etă după unele foi din Bucu- 

resoî şi ApGlulll comitetului na
ţională pentru participarea Ro
mâniei la esposiţiunea universală 
din Parisü în anulü 1889:

Scumpi concetăţeni!

Prinţulă George Bibescu, — upăd 

ee răspunsese la patriotica iniţiativă a 

d-lui A. Ciurcu, privitóre la participarea 

ţSrei nóstre la Exposiţiunea universală 
din Parisü, în anulü 1889, după ce vă

zuse pe d-nii membri ai guvernului re- 

publicei francese, după ce pregătise totü 

în Parisü cu direcţiunea generală a ex- 

posiţiunii pentru a asigura acéstá par
ticipare şi după ce făcuse să se reserve 

pentru România unü locü pentru lupta 
pacifică la care Franţa a ínvitatü tóté 
naţiunile Universului, — a sositü în Bu- 

curescl, Miercuri de diminâţă.
In lipsa unui comitetü organisatü, 

dénsulü a fácutü apelü la tóté persónele 
însufleţite de unü adevératü simţămentă 

patrioticü, pentru ca sé se constitue în 

comitetü naţională şi să ia în ţeră mă

surile trebuincióse pentru a încuragia 

opera comună şi a-şi asigura succesulü.

Oomitetulü naţională este formată; 

ecă numele tuturorü membrilorü cari 

au primitü a figura intr’ânsulă. Ei a- 

parţină la tóté stratele societăţii. Prin- 

ţulă George Bibescu a fostü alesü pre
şedinte. Aşteptămă complectarea comi

tetului prin nouă adesiunl.

Oomitetulü naţional vă va face cu

noscută în curendă tóté condiţiunile cari 

privescă pe exposanţl precum şi mijló- 
cele de cari va pute dispune în favórea 

exposanţiloră din ţeră.

Guvernulă română, ca şi câteva 

alte state, a declinată învitaţiunea Fran

ciéi, dór nu mai puţină patriotică ca 
Italia, Spania şi Anglia, cari acordă sub- 

venţiunl iniţiativei private, elă îşi va 
face, de sigură, onóre ca pavilionulă Ro

mâniei, care este ală său, să apară cu 

strălucire pe Câmpulă lui Marte din 
Parisü. Laurii copiiloră nu suntă ei şi 

ai mumei?

Opintirile nóstre, a tuturoră, tre- 

bue să se îndrepteze cătră aceşti lauri 

şi îngrijirea nostră. trebue săfiă de avă 

ajuta spre a-i culege.

Să ne îndreptămă de pe acuma pri

virile nóstre cătră acéstá exposiţiune u- 

niversală, care va fi terenulă unde voră 
veni să se concentre tóté produsele mun- 

cei sérguitóre combinate cu geniu, unde 

fiăcare naţiune va trebui să se înfăţişeze 
în grupă compactă, solidă, unită pentru 

a căuta consacrarea operei civilisătore 

săvârşită de copii săi.

Esistă deci în afară de ori ce pre

ocupare de politica interiórá unü puter

nică interesă pentru naţiune de a lila 
parte la aceste glorióse lupte ale inte

ligenţei omenesc!, care, — întocmai ca 

şi recoltele sângerose de pe câmpuiile 

de bătaiă, — au eroii şi istoriografii lorü.

Pe acestü tërêmü, o declarâmü, ori 
ce gândire politică, orl-ce meschină, ori 

ce ură personală, ar fi unü simţim ént ü 

vinovatü. Dér acestü simţimântă nu se 

va ridica, nu. Fiă-care înţelege, că sin
gura gândire care trebue së-lü stăpâ- 

néscâ este: totulü pentru slava patriei.

Timpulü însă grăbesce, trebue să 

ne grăbimă. Pe lucru deci, scump! con

cetăţeni ! Ridicaţi sufletele vóstre la 

muncă, abnegaţia vostră în sacrificiu, la 

înălţimea marei lupte, care se pregă- 

tesce. Gândiţi-vă la gloria de a fi pri

miţi acolo, la onórea de a fi încoronaţi.

Intru câtă ne privesce, ne veţi găsi 

acolo unde va fi nevoiă ca să apărămă 

interesele vóstre, acolo veţi găsi pe 
prinţulă Gheorghe Bibescu, — ca dele- 

gatulü nostru şi comisarulă nostru ge

nerală la esposiţiunea din Parisü, — gata 
să facă totulă spre a asigura triumfulă 

opintirilorü nóstre.

Chr. Sulioti, doctoră în dreptă 
fostă magistrată. Anastase Si/mu, mare 
proprietară, licenţiată în dreptă dela 
Parisü. Generală Ioană Em. Florescu, 

consilieră comunală fostă ministru de 
răsboiu şi preşedinte alü consiliului. 
George Vernescu, deputatü, consilieră 
comunală, decanulă advocaţiloră, fostă 
ministru. Nicolae Blaremberg, deputată 
consilieră comunală. Alex. Ciurcu, pu
blicistă. Ioană Alexandrescu, consilieră 
comunală. Economii, consilieră comu 
nală. Efremă Ghermanu, ajutoră de 
primară. Al. Gr. Ionescu, consilieră co
munală. Leonă Paciurea, ajutoră de 
primară. Naumescu, consilieră comunală. 
Şoimescu, consilieri comunali. Alex. 
Rioşianu, ajutoră de primară. Cerlenti, 
Râmniceanu, consilieră comunală. Chri- 

soscoleo, consilieră comunală. Rèceanu, 
consiliera comunală. Alex. Catargiu, 
fostă deputată. Dim. Clementă, doctoră. 
Grigoriu Capşa, comersantă. Alex." Flo

rescu, fostă consilieră domnescă. E. Ghica 
proprietară. Bmgescu, fostă judecătoră 
de curte. Gotteau, architectă.

Gr. Grâdişteanu, membru onorarü 
ală Aöademiei. B. Florescu, profesorü. 
Hűiéi, bancherü. Hommaire de Bell, pu
blicistă. R. Kreţulescu, redactora-şefă ală 
clarului „L’Indépendance Roumaine“ , 
membru ală societăţei „Gens de Lettres 
de Paris“. Leconte de Nouy, architectă.
G. Em. Lahovary, directorulă (Şiarulni 
„l’indépendance Roumaine“. Jean Laho
vary, deputată. I. de Lenşu, proprietară. 
P. Millo, proprietară. N. Filipescu, de
putată, directorulă diarului „Epoca“. N. 
CerJcez, ingineră. N. Popii, deputată. Pe- 

siacovă, deputată. Pluvier, ingineră. Pra- 
ger, comersantă. N. Bacoviţâ, primară în 
Craiova. Haritonă itacotta, primară în

Giurgiu.Dr. Severeanu, doctorü. Theodolină, 
comersantü. Vasile V Zdíáoiawt̂  proprietar. 
Varlam, deputată. Ştefană Şuţu, publicist.

întâmplări diferite.
0  idilă de trenu ms6scă. In cţilele 

trecute pe linia Libau-Romensk trenulă 

de pefcsone, care mergea forte repede se 

opri deodată între Ruczensk şi Mihano- 

wice, atâtă de fără veste, încâtă mulţi 

dintre pasageri că4ură de pe scaunele 
loră şi să isbiră unulă de aitulă. Când 

călătorii se uitară speriaţi pe ferestră, o 
scenă f6rte comică li-se înfăţişa înaintea 

ochiloră. Maşinistulă, ajutorulă său şi 

fochistulă să băteau între ei pe margi

nea drumului. Mai întâiu se vede, că 

îşi udaseră bine gâtlegiulă, după aceea 

s’au certată şi în fină au ajunsă la pă- 
ruelă. Lipsindu-le însă loculă pe ma

şină opriră f&ră pregetă trenulă pen

tru a se bate mai comodă. După ce- 

şi sparseră capetele şi se obosiră, săriră 

de nou pe locomotivă şi porniră tre

nulă.
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Aradüy 8 Augustü. Proeesulü 
de pressa alü generalului Traianti 

Î)oda a fostü amânatü dela 9 Le., 
din causa bôlei sale, pe 4iua de 
60 Octomvre a. c.

Parisü, 8 Augustü. In cursulü 
4ilei nu s’aîntêmplatü nici o scenă 
sgomotôsâ între grevişti şi poliţiă. 
Consiliulü de miniştrii, sub pre
şedinta preşedintelui Camot, a 
decisü a împedeca orî-ce acte de 
violenţă.

Roma, 8 Augustü. Ministrulü 
preşedinte Crispi a anunţată a4î 
în modu oficialü apropiata visitâ 

a împăratului Germaniei.

Representaţione teatrală

seră. şi ei pănă acolo cu feciorulă împă- 

. 'râtului, 4ise: — Este aici aprope o fată 
•care ar pute să ne scape de încurcă-

* tură, decă ar vre să nej împrumute lan- 
ţulii cu care trage capaculă peste gura 

coşului dela vatră.

Celă d’ală doilea cjisŞ: — Ou dru- 
gulft dela portă amă putea face o oişte. 

; Celă d’ală treilea clise: — în loculă 
: xailoră, viţelulă ei ar pute prea bine să 

tragă trăsura.

Feciorulă împăratului trimise pe ună 

, 4enSrti ca să ceră Singorrei să ’i împru
mute cele trei lucruri. Ea se învoi, însă 

ceru! ca în schimbă s’o poftescă şi pe 

dânsa la masă pe nuntă.

Lanţulă şi drugulă fură întrebuinţate 

tocmai cum diseseră tinerii. Viţelulă fu 

/înhamatd la calesca împărătescă şi Si

gurd se putu întorce la paiaţă.
4

Ia cjiu a nunţii Singorra întrâ în pa

late aşa de frumosă îmbrăcată, şi ea 

chiar era aşa de frumosă, încâtă la sore 
te puteai uita er la densa nu. S’apro

pia de masă, împrejurulă căreia se pu

seseră împăratulă şi cu toţi nuntaşii. Ea 

ţinea într’o mână o cutiă în care erau 
închise trei păsări şi trei grăunţe de aur. 

Ea deschise cutia: două păsărele sburară

la feciorul ţinend fiăcare câte ună gră
unte de aură în pliscă. După ele alerga 
şi păsărică cealaltă, însă asta uitase să 
ia în ciocă grăuntele de aură care ră

măsese în cutiă.

Păsărelele vă^end’o, că vine cu cio- 

culă golă, îi diseră: — Ai uitată şi tu 

să’ţî iei grăuntele de aură după cum fe

ciorulă împăratului a uitată pe Singorra.

Atunci îşi aduse aminte Sigurd. îşi 

cunoscu iubita şi se repecli la ea:

— Tu eşti adevărata mea logodnică, 

şi alta nu este!

Şi feciorulă împăratului povesti totă 

ce i se întâmplase din c|iua când îlă fu

rase zîna mării şi’lă dusese în împărăţia 
ei. Spuse cum îlă scăpase Singorra.

Totă lumea îlă asculta forte înduio

şată şi se uita cu multă respectă la fată.

Se hotărî ca domniţa streină se fiă 
dusă acasă la tatălă ei cu multă cinste.

Sigurd se cununa cu Singorra şi lu
mea din totă împărăţia se înveseli şi pe 

mine mă însărcinară să vă povestescă 

t6tă întâmplarea asta.
1888, 1 Iulie. I. S. Spartali.

Concertulu D-nei Irena de Yladaia
daţii în 26 Iulie (7 Aug.) în sala hotelului Nr. 1.

Fără să esagerămii concertulă d-nei 

Irena de Vladaia, ne-a entusiasmată în 
adevăratulă sensă ală cuvântului, căci 

de multă timpă n’amă aucjită o artistă 

atâtă de perfectă în cântare. Numai o 
artistă de primulă rangă este în stare se 

cânte astfelă.

D-na de Vladaia domineză vocea în

tr’o estensiune dela a pănă la de 3 ori 

liuiatulă es cu o astfelă de virtuositate, 
încâtă aubitorului i se pare că se jocă 

numai cu cele mai dificile pasagie şi pri- 
mesce impresiunea, că composiţiunea ar 

fi putută să fiă şi mai grea.

Pe când tonurile de josă suntă cân

tate puternică şi cu sonoritate, preda 

artista tonurile cele mai înalte cu-o uşu 

rinţă şi cu graţia cu care ţi-ară oferi 

ună gingaşă buchetă de viorele, ce te 
îmbată cu parfumulă loră; şi tocmai 

printr’asta se deosebesce adevăratulă 
artistă de proletarii artei, cari se căs- 

nescă ca la o muncă grea.

Pe lângă timbrulă arginţiu ală vocei, 
intonaţiunea curata, escelentulă pianissi- 

mo, trilerile minunate în posiţiunile cele 
mai înalte, staccati aci fulgerători şi cu 

putere,, aci ctlrgendă ca mărgăritarele, 

suntă o abilitate technică a tinerei cân

tăreţe, care într’adevără ne-a impusă, şi 

ne-a dovedită, că dânsa s’a dedicată cu 
totă iubirea artei sale.

Amiciloră musicei, cari au 5 lipsită 

dela concertulă de erl să le pară răft!

Aria giuvaiereloră din „Faust“ de 

Gottnod; Romanţa din „Mignon“ de 

Thomas; aria clopoteloră din „Lakme“ 
de Delibes şi aria de aţipire din „Afri

cana“ de Meyerbeer, au fostă totă atâtea 

prestaţiuni escelente de natură estraor- 
dinară, în care s-au validitată tote des- 

terităţile technice ale cântăreţei, a cărei 

voce cultivată şi sonoră nu se pote din 
destulă lăuda.

Decă D-na de Vladaia ar onora’fiă 

acum, fiă mai târdiu Braşovulă cu ală 
doilea concertă, pote fi sigură, că va a- 

vea o sală plină, deorece impresiunea 
strălucită a concertului de aseră va face 

să se lăţescă pretutindeni lauda artistei. 
Noi cari amă asistata la concertă îi mul- 

ţumimă din inimă d-nei Vladaia pentru 

plăcutele momente, ce ni le-a procu

rată.

Domnulă Franck, care cu: amabili- 
tatea-i cunoscută, primise acompaniarea,

o esecutâ cu abilitate deosebită en

tusiasmată de prestaţiuni le escelente ale 
concertistei. D-nii Krause şi Poschl îşi 

deteră totă silinţa să încadreze cu arta 
loră frumosulă tablou. Deşii numerii 

esecutaţi de denşii n’au fostă ceva rari* 
tate, totuşi contribuiră minunată la splen- 

didulă efectă.

petrecere.
Sâmbătă, în 30 Iulie st. v. (11 Au

gustă st. n.) se va dă în Avrigü o re- 

presentaţiune teatrală împreunată cu jocă, 

din partea tinerimei române stúdiósé din 
Avrigü.

Scopulü este înfiinţarea unui fondu 

pentru repararea, acoperirea şi îngrădirea 
criptei nemuritorului dascălă George La- 

zară, ale cărui osăminte — precum se 

scie — suntă aşe4ate în curtea bisericei 
române din acestă comună.

Atâtă representaţiunea, câtă şi jo- 
cula se voră ţinâ în curtea frumosă îm
podobită a casei comunale de acolo.*) 

Preţulă întrării: de familie loculă I 1 fl. 
50 cr., loculă II: 1 fl.; de personă loculă 

I: 1 fl., loculă II: 50 cr. Suprasolviri 

marinimóse se primescă cu mulţămită şi 

se voră evita pe cale Ziaristică. **)
Inceputulü la 7l/2 óre séra.

Avrigü (comitat. Sibiiului), 25 Iulie 
st. v. 1888.

P r o g r a m a ;
1. O disertaţiune biografică asupra 

lui George Laz ară.

2. Pétra din casă, comediă într’ună 
actü, de V. Alexandri, '

In fine urmézá joculă.

*) La casü, că timpulü. ar fi nefavorabilii, 

comitetulü arangiatorü se îngrijesce a pune la 

disposiţia On. Publicü o sală corespundetóre.

**) Contribuirî maririmóse din provinţă 

suntü a se trimite la adresa D-lui Dr. Ilié Stă* 

nilă, medicü cercualü ín Avrigü (comitetulü 

Sibiiului.)

Cursulü pieţei Braiovü
din 6  Augusta st. n. 1 8 8 8

Bancnote românescl Cump. 8 . 7 0  Vend £ . 7 4

Argintii româneseti . „ 8 . 6 8 8 . 7 0

Napoleon-d’orl . . .  „ 9 . 8 8 0 . 9 2

Lire turcescl . . .  „ 1 1 . 2 0 » 1 1 . 2 4

1 0 . 2 0 1 0 . 2 4

5 . 8 8 , 5 . 9 1

Scris. fonc. „Albina“ 6 ° / 0 „ 1 0 L .— - r . —

n n 11 °̂/o li 9 8 . — » 9 8 . 5 0

Ruble rusescl . . . „ 1 1 7 . — ii 1 1 8 ]

Discontulii . . ■ . 6% - - 8 ° /o  pe anü.

Cursnlä la bursa de Viena

din 7 Augustü. st. n. 188$.

Renta de aurü 4°/0 ...................... .... 101.4D
Renta de hârtiă 5°/a ......................90.85
Inrprumutulü cäilorü ferate ungare . 150.50
Amortisarea datoriei cäilorü ferate de : j  ‘

ostü ungare (1-ma emisiune) . . 98^70 
Amortisarea datoriei cäilorü. ferate de 

ostü imgare (2-a emisiune) . .
Amortisarea datoriei cäilorü terate de *•

ostü ungare (B-a emisiune) . , 114.
Bonuri rurale u n g a r e ......................105.10
Bonuri cu clasa de sortare . . . . ’ 105.10
Bonuri rurale Banatft-Timişfi . . ; 104.80
Bonuri cu cl. de sortare . . . . .  104.80
Bonuri rurale transilvane................. 104.40
Bonuri croato-slavone......................104.—
Despăgubirea pentru dijma de vintt

ungurescü . . .. . . . . . . _ 1 0 ^ 0
Imprumutulü cu premiulü ungurescü 181.25 
Losurile pentru regularea Tisei şi Se-

ghedinului ................................... 125.^
Renta de hârtiă austriacă . . . .  8Î$5
Renta de argintü austriacă . . . .  82S0
Renta de aurü austriacă . . . .  * 111.30
LosurI din 1860 ................. .... . ., 138,50
Acţiunile băncei austro-ungare . . , 869.-—
Acţiunile băncei de creditü ungur. . 305.50
Acţiunile băncei de creditü austr . . 312.60
Galbeni împărătesei ......................  5.82
Napoleon-d’o rl.............................. .... 9,t8l/2
Mărci 100 împ. germ ane................. 60.40
Londra 10 Livres Sterlinge . . . .  123.70

Editoră şi Redactoră responsabilă :
Dr. Aurel Mureşianu.
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„ A U i l Â “

Institutu de creditu şi de economii
FILIALA BRAŞOVU. 

Scrisuri fonciare de 5°0
ale

Institutului de credittt şi de economii „ALBINA“
în Sibiiu.

Aceste scrisuri fonciare notate la bursa din Budapesta 
^  aducă 5°/0 interese şi oferă siguranţa cea mai mare, fimdu 
^  ele asigurate:

1. Prin hipoteca mai mare ca întreită, care adecă în- 
trece siguranţa pupilară usitată.

^  2. Prin unu fondă specialii de garanţia prescrisă prin 
lege de fl. 200,000 elocate în electe publice sigure.

3. Prin totă cealaltă avere a institutului.

Cuponii de interese se plătescă fără de nici o subtra- 
^  gere, la semestru, în 1 Ianuarie şi 1 Iulie la cassa insti

tutului în Sibiiu, la subscrisa filială în Braşovii şi la „Banca 
^  comercială ungară“ în Budapesta. La cerere pe scrisurile 
^  fonciare se dau împrumuturi pănă la 90°/0 a valorei loru 

de cursă pre lângă 51/2 %  Pe an *̂

Scrisurile fonciare se rescumperă în valorea lorii no
minală celu mult în 80 ani, prin tragere la sorţi în totu 

^  anulu. Ele se află de venc(are în cursulu (̂ ilei de fl. 98.50 la

^ Filiala din Braşovu
a „ALBINEI“, institutu de creditd şi de economii.

Oarele de birou suntu dela 8 a. m. pănă 
la 2 p. m.

Câştip laterali de 10 fl. pe iii
fără capitală şi fără risicu prin 
ven4area de losurî plătibile în 
rate în sensulu articulului de 
lege X X X I  din 1888.

Oferte primesce

Societatea de schimbă din Budapesta 

Adler &  Comp., fiudapest.

Numere singuratice 

din „Gazeta Transilvaniei“ 

â. 5 cr. se potii cumpera în 

tutungeria I. Gross, în libră

ria Mcolae Ciurcu şi Al- 

brecht &  Zillich.

w  Schimbare de localü.
Subsemnatulü iace cunoscută onor. publică din oraşă şi 

împrejurime, că s’a mutată cu prăvălia sa de manufacture în

Strada  Flosulu i No. 26.
Casa vëduvei Gross.

Cu înaltă stimă

iu,3-8 loslfvâ. ScCb-ULl-

M  §1

Trenulü
Trenulü

Trenulü
Trenulü

Trenulü
Trenulü

Trenulü
Trenulü

a) Dela 

h)  » 
c) » 
à) „

81

A

111
I. Plecarea trenurilorü :

I. Dela Braşovu la Pesta:
de persone Nr. 807: 7 ore 10 de minute sera. 
mixtă Nr. 315: 4 ore 10 minute dimineţa.

2. Dela Braşovu la Bucuresci: 
acceleraţii Nr. 302: 5 ore 37 minute dimineţa. 
mixtii Nr. 318: 1 oră 55 minute după amecjî.

II. Sosirea trenuriloru:
I. Dela Pesta la Braşovu:

de persone Nr. 308: 9 ore 46 minute înainte de amed-j 
mixtii Nr. 316: 9 ore 52 minute sera.

2. Dela Bucuresci la Braşovu: 
mixtii Nr. 317: 2 ore 32 minute după amedî. 
accelerată Nr. 301: 10 ore 12 minute sera.

A. Plecarea posteloru:
Braşo vii la Reşnovu-Zernescî-Branu: 12 ore 30 m. după amecjl 

„ „ Zizinu: 4 ore după ame4l.
„ în Secuime [S. G-eorgi]: 1 oră 30 minute noptea.
„ la Făgăraşu: 4 ore dimineţa.

TIPOGRAFIA A. MDREŞIAND,
: b ^ ^ i ş o t 7 ” u \

P I A Ţ A  M A R E  Nr.  22,

înfiinţată cu începerea anului acestuia, provedută cu cele mai noue mijloce tehnice şi asor

tată eu cele mai modeme tipuri,

primesce şi efectueză totă felulu de lucrări tipografice, precum:

Opuri şi broşure, statute, foi periodice, imprimate artistice în auru, argintu 
şi colori, tabele, etichete de totu feliulu şi esecutat elegantU.

Pentru comercianţi: adrese pe scrisori, facture, liste cu preţuri curente, avisuri, reco- 

mandaţiuni, cerculare ş. a. 

Programe elegante, bilete de visită, bilete de logodnă şi de nuntă, după dorinţă şi în colore.

DispunândU de maşini perfecţionate şi de isvore eftine pentru procurarea hârtiei, sta- 

bilimentulii nostru tipograficii este în posiţiune a eseuta ori-ce comandă în modulu celti mai 

esactii şi esteticii precum şi cu preţurile cele mai moderate.

Comandele eventuale se primescti în biuroulii tipografiei, Braşovu, piaţa mare

Nr. 22, etagiulu I, cătră stradă. Comandele din afară rugămu a le adresa la

Tipografia A. MUHEŞIANU, Braşovu.

Tipografia A. MUREŞIANU Braşovu.


